Sifra kandidata:
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MATEMATIKA

——— Izpitna pola 1 =—=

Sobota, 7. junij 2014 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in geometrijsko orodje
(Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo).
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro
vpiite tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piite z nalivnim peresom ali s kemi€nim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne
upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nainov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.

ORIC 2014
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”"1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) ¢e je n liho naravno stevilo
a"-b" =(a —b)(a""1 +ad"2b+a" b + ...+ a?b" 2 v ab"? +b""1), Ceje neN

Evklidov in vi§inski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b® =cb,, v = ab,
Polmera trikotniku o¢rtanega in vértanega kroga: R = ‘Z’&c P %b"’c
S

Kotne funkcije poloviénih kotov:

sm /1 COSx cos /1+003x tanX — _sinx
" 1+cosx

AdICIJSkI |zrek.
sin(x+ y) = sinxcos y +cosxsiny

cos(x + y) = COSxCOS y —sinxsin y

tanx+tany
tan(x+y)= ————
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = 2sin* Y cos* =2 sinx-siny =2cos X+ sin* =¥
2 2 2 2
cosx +cosy =2c0s 1Y cos* =Y cosx—cosy=-2sin sin* Y
2 2 2 2
sin(x =+
tanxttany :M
COS XCOS y

Razélenitev produkta kotnih funkcij:

sinxsiny = —%[cos(x+ y)—cos(x-y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+ cos(x—y)}

sinxcos y = %[sin(ery) +sin(x-y)]

axy +by, —c

Razdalja tocke T (xy,),) od premice ax+by —c=0: d(Ty, p)=

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i 4(x;,y;), B(x5,3,). C(x5,¥35):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|
Elipsa: €% = a? - b?, g—a a>b

Hiperbola: ¢ = a? + b2, ¢ =<, a je realna polos
a

Parabola: y2 =2px, gorisCe G[%,O)

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(f(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z)pk (1-py*
Integral: I ~larctan®+C

X +a® a a

L |
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1. Dane so mnozice 4=1{2,4,6,810}, B=1{2,3,4,5,6,7,8} in C ={1,3,5} .
ZapiSite mnozice BUC, A4n B, A\B in Ax(A4\ B) tako, da navedete njihove elemente.
Napisite vse podmnozice mnozice C .

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

BuC=

(1)
AN B =

(1)
A\B =
Ax(A\B) =

(2)
Podmnozice mnozice C:

(2)

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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2.

IzraGunajte diskriminante in poiScite vse reSitve kvadratnih enacb. Rezultate zapiSite v

M1 4 1 4 0 2 1 1 0 5

5/16 I

preglednico.
Enacba Diskriminanta Resitve enacbe
x*-6x+9=0
x*-3x-10=0
x*-6x+10=0

(7 tock)
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3.

M1 41 40 2 11

0 6

v . 3
Izradunajte Ya-va-b® :a-b° .

Nalogo resite brez uporabe radunala, rezultat zapisite v obliki /a"b", k,mneZ,
k,m,n so paroma tuja Stevila.

=

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.
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M1 41 40 2 11

[ ll Il

4. Plas¢ pokonénega stoZca razgrnemo v ravnino. Dobimo kroZni izsek, ki je enak polovici kroga s
polmerom 12 cm . IzraCunajte povrsino in prostornino tega pokonénega stozca. Rezultata naj
bosta to¢na.

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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5.V prostoru sta dani tocki 4(1,2,3) in B(2,3,4) ter vektor ¢ = (1,-2,1) . Zapisite vektor 4B s
komponentami. IzraCunajte natanéno dolzino vektorja ¢ in radunsko dokazite, da sta vektorja

AB in¢ pravokotna.
(6 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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6.

M1 4140 2 11

9

0

Brez uporabe racunala resite enacbo log, x = 2 -log, (x - 3) .

9/16 I

(6 tock)



I 10/16 H|||||

7. Na sliki je narisan graf racionalne funkcije f(x) =

M1 4140 2111

Il ]

2x° —a
2 -3x+b

N

2

w

4

5

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
}
|
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, N T
0 1
4
|
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|
|
|
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|
|
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—10—9—8—7—6—5—4—3——“10123 5678910111213141516177)(
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Dopolnite besedilo (vrednosti od¢itajte s slike ali jih izracunajte).
Nicli funkcije sta x, = in x, =

Pola funkcije stav x = in x=

Zadetna vrednost f(0) =

Enacéba vodoravne asimptote je

(4)
IzraCunajte vrednosti konstant a in 5.
a=
b=
(4)
(8 tock)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

M1 4 1 4

2 1.1 11

0

8. Brez uporabe racunala izraCunajte natan¢no vrednost izrazov sin2x in cos(

sinx =% in je x ostri kot.

x+ZX

3

),éeje

11/16

(7 tock)



i ]

9.V majhnem podijetju je zaposlenih 8 moskih in 4 Zenske. Stirje od njih se bodo udelezili
seminarja.

M1 4 1 4 0 2 1 1 1 2

9.1. Na koliko nacinov lahko izberejo udelezence seminarja, da bo zastopanost spolov enaka?
(2)

9.2. Na koliko naginov lahko izberejo udeleZzence seminarja, ¢e se mora seminarja udeleZziti ve¢
moskih kakor zensk?

(2)
9.3. KolikSna je verjetnost, da bodo v naklju¢no izbrani delegaciji vsi Stirje udeleZenci istega
spola?
(3)
(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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10. Stevila 2, 5, 8, 11 so prvi §tirje &leni neskonénega aritmeti¢nega zaporedja. Zapisite splo$ni &len
tega zaporedja. IzraCunajte, kateri Clen tega zaporedja je enak 6041. lzraCunajte vsoto prvih 100
¢lenov tega zaporedja.

[ L

M1 414021113

(7 tock)

V sivo polje ne pisite.
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11.

i ]

Dana je realna funkcija f(x) = % a € R*, x # 0. IzraCunajte konstanto a, da bo plos€ina
X
obmodja med grafom funkcije f(x), abscisno osjo ter premicama x =1in x=4 enaka 3.

(6 tock)

M1 414021114

V sivo polje ne pisite.
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M1 414021115

12. Zunaniji rob okvira slike je pravokotnik dimenzij 11 dmx 8 dm . Okvir slike je ob vseh Stirih robovih

enako $irok. Znotraj notranjega roba okvira je slika s plo$éino 61,75 dm?. Izragunajte $irino
okvira.

V sivo polje ne pisite.

8 dm

11 dm

A

(7 tock)
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V sivo polje ne pisite.



